

Nr. 5095 /08.06.2023

Către,

Unitățile de învățământ cu grupe de nivel preșcolar și/sau antepreșcolar

În baza **Metodologiei-cadru** de înscriere a copiilor în unități de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică cu grupe de nivel preșcolar și/sau antepreșcolar și în servicii de educație timpurie complementare aprobată prin Ordinul nr. 4.319 din 26 mai 2023 și a **Calendarului înscrierii** copiilor antepreșcolari și preșcolari în anul școlar 2023- 2024 în unități de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică cu grupe de nivel preșcolar și/sau antepreșcolar și în servicii de educație timpurie complementare aprobat prin O.M. 4319 din 26.05.2023 vă solicităm să parcurgeți următoarele etape:

1. Constituirea **comisiei de reînscrisiere /înscriere** în grădinițe cu respectarea **art. 53** din **METODOLOGIA-CADRU** de înscriere a copiilor în unități de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică cu grupe de nivel preșcolar și/sau antepreșcolar și în servicii de educație timpurie complementare și **desemnarea unei persoane**, de către directorul unității de învățământ, care răspunde solicitărilor părinților/reprezentanților legali în procesul de reînscrisiere/înscriere.

Decizia de numire a comisiei de înscriere din unitatea de învățământ se înaintează la I.Ș.J. Mureș pentru avizare până la data de 12 iunie 2023.

2. **Afișarea pe site-ul propriu și la sediul unităților de învățământ** a următoarelor informații:
 - denumirea și adresa unității de învățământ;
 - numărul de grupe alocate pentru fiecare nivel în parte (antepreșcolar și/sau preșcolar);
 - modalitatea de stabilire a numărului de locuri libere;
 - criteriile de departajare generale și specifice care sunt utilizate în cazul în care numărul de opțiuni pentru respectiva unitate de învățământ este mai mare decât numărul de locuri libere, precum și alte informații care să permită părinților/reprezentanților legali să cunoască activitatea specifică unității, cum ar fi: posibilitatea organizării procesului de învățământ în cadrul unei alte unități de învățământ cu personalitate juridică sau în cadrul unei unități de învățământ aflate în consorțiu cu unitatea de învățământ cu personalitate juridică, fotografii ale spațiului în care se desfășoară activitățile cu copiii antepreșcolari și/sau preșcolari etc. Pentru asigurarea protecției datelor personale, în fotografiile care sunt postate pe site trebuie protejată identitatea persoanelor respective;
 - planul de școlarizare aprobat;
 - situația locurilor libere după fiecare etapă de înscriere.

3. **Elaborarea criteriilor specifice de înscriere** cu respectarea art. 11 din METODOLOGIA-CADRU de înscriere a copiilor în unități de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică cu grupe de nivel preșcolar și/sau antepreșcolar și în servicii de educație timpurie complementare.

Criteriile specifice de departajare se trimit spre avizare către consilierul juridic al Inspectoratului Școlar Județean Mureș până la data de 12 iunie 2023.

„Criteriile specifice de departajare menționate la art. 10 alin. (7) sunt elaborate în urma consultării cadrelor didactice și a partenerilor sociali - sindicate, consiliu reprezentativ al părinților/asociația de părinți - și sunt aprobate de consiliul de administrație al unității de învățământ, după verificarea existenței unor circumstanțe discriminatorii de către consilierul juridic al inspectoratului școlar și, respectiv, al primăriei în cazul unităților de învățământ antepreșcolar cu personalitate juridică pentru care aceasta are rolul de persoană juridică fondatoare și care au solicitat includerea ofertei de școlarizare în aplicația informatică utilizată pentru înscriere.”

Criteriile specifice de departajare se fac publice la data menționată în calendarul înscrierii copiilor în unități de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică cu grupe de nivel preșcolar și/sau antepreșcolar și în servicii de educație timpurie complementare, prin afișare la sediul unității de învățământ și/sau pe site-ul. După această dată, modificarea ori adăugarea altor criterii specifice de departajare este interzisă.

4. **Organizarea evenimentelor de tipul Ziua porților deschise** pentru părinții/reprezentanții legali ai antepreșcolarilor și preșcolarilor care urmează să fie înscriși în anul următor în unități de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică cu grupe de nivel preșcolar și/sau antepreșcolar și în servicii de educație timpurie complementare.

5. **Respectarea etapelor de înscriere** în grupele de nivel preșcolar și/sau antepreșcolar:

În etapa pentru reînscriseri, care se derulează în perioada **6 - 14 iunie 2023**, sunt reînscrisi copiii care au frecventat unitatea de învățământ în anul școlar curent și care urmează să o frecventeze și în anul școlar următor, ca urmare a exprimării acestei opțiuni de către părinții/reprezentanții legali ai acestora, printr-o cerere scrisă.

În prima etapă din cadrul procesului de înscrieri, **15 - 30 iunie 2023**, sunt înscriși copiii pe baza dosarelor depuse la unitățile de învățământ de către părinții/reprezentanții legali ai acestora și a celor trei opțiuni exprimate, în limita locurilor din planul de școlarizare aprobat, după încheierea etapei de reînscriseri.

În etapa a doua din cadrul procesului de înscriere, **3 - 18 iulie 2023**, se realizează înscrierea copiilor, pe locurile libere rămase în urma derulării primei etape, pe baza dosarelor depuse la unitățile de învățământ de către părinții/reprezentanții legali ai acestora și a celor trei opțiuni exprimate în noile cereri de înscriere depuse.

În etapa de ajustări din cadrul procesului de înscriere, **20 - 30 august**, se realizează înscrierea copiilor care nu au fost înscriși în primele două etape din lipsă de locuri sau din diferite alte motive sau care nu au participat la primele două etape, pe locurile rămase libere în urma derulării celei de-a doua etape a înscrierilor, pe baza unei proceduri specifice elaborate de ISJ/ISMB și pe baza dosarelor depuse de părinți la inspectoratul școlar,

6. **Pentru derularea corectă a procesului de înscriere**, directorul unității de învățământ și comisia de înscriere din unitate vor avea în vedere și vor utiliza următoarele documente atașate prezentei adrese:

Metodologia-cadru de înscriere a copiilor în unități de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică cu grupe de nivel preșcolar și/sau antepreșcolar și în servicii de educație timpurie complementare și a Calendarului înscrierii copiilor antepreșcolari și preșcolari în anul școlar 2023—2024 în unități de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică cu grupe de nivel preșcolar și/sau antepreșcolar și în servicii de educație timpurie complementare aprobat prin OM 4319 din 26.05.2023.

Calendarul înscrierii

Cerere tip pentru reînscrisere/înscriere

Declarație pe propria răspundere pentru cereri trimise prin e-mail sau prin poștă.

În contextul actual al suspendării activității didactice din unele unități de învățământ, directorii respectă și prevederile legale privind LEGEA DIALOGULUI SOCIAL nr. 367/2022, iar dacă vor fi modificări ale calendarului de înscriere în grădinițe acestea vor fi comunicate în timp util.

INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL,

Prof. drd. Sabin-Gavril PĂSCAN



Inspectori școlari pentru educație timpurie,

Prof. Maria Ramona GROS / prof. KOVACS Júlia

